

2小時蒐逾3000簽名 鄭耀棠指民意強烈清晰

反外傭居權 工聯促保港人飯碗

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 高等法院裁定外傭居港權案件中涉及的入境條例違反基本法，特區政府雖已提出上訴，但社會各界仍憂慮一旦外傭享有居港權，會對香港社會民生造成巨大衝擊。工聯會在全港18區發起了「捍衛本地工人就業，反對外傭有居港權」簽名運動，市民反應熱烈，2個小時已經收集逾3,000個簽名。工聯會會長鄭耀棠強調，他們是在如實反映港人反對外傭居港權的聲音，倘公民黨認為外傭享有居港權是「正義之事」，就應該「企硬」，打出「成功爭取」的口號，而非像現在般一遇上批評，就聲言是被人「政治抹黑」。

工聯會擔憂倘外傭獲得居港權，會嚴重衝擊本地工人就業及造成其他負面影響，遂由昨日開始發起全港18區的「捍衛本地工人就業，反對外傭有居港權」簽名行動，首站為灣仔港鐵站外。

鄭耀棠和工聯會理事長吳秋北、副會長梁富華及3名立法會議員，包括王國興、潘佩璆及葉偉明均到場收集市民簽名，並呼籲市民共同努力保住本地打工仔的飯碗。

外傭獲居權 推高失業率

鄭耀棠表示，工聯會近期在地區接獲極多市民對外傭居港問題的擔憂，尤其低下層打工仔更擔心外傭倘取得居港權，將會全面推高香港失業率，故紛紛要求該會「採取行動」，為打工仔發聲，向「外傭居港權說『不』」。

他直言，外傭來港前，早知不會擁有香港永久居民的身份，並根據合約來港打工、賺錢，然後返國，數十年來一直如此，但最近「有政黨」中人無故挑起外傭有香港永久居民身份的爭議，並協助有關人等提出司法覆核，卻漠視倘多達12萬合資格的外傭獲得居港權，將會令本地工人就業機會減少，甚至爭奪社會資源及社會福利，帶來種種社會問題：「獲得居港權的外傭不會再打住家工，自然會對各行各業都造成很大威脅。」

指公民黨「越澄越黑」

就公民黨聲言因選舉期被「政治抹黑」，更聲言工聯會鼓動會員出席在剛過去周日舉行的反公民黨大遊行，鄭耀棠直指，公民黨一再澄清，是「越澄越黑」，強調工聯會不會將市民反對外傭居港權與選舉掛鉤，但該會更不能因選舉期而不反映香港市民的真實訴求：「只是剛好兩件事在同一時間發生，我們作為工會，當然要如實反映打工仔的擔心及訴求，當然要捍衛打工仔的權利……聯幾個司法覆核都同公民黨有關，好似港珠澳大橋環評案，朱婆婆都話有人叫佢搞，公民黨成員又一直幫朱婆婆，好自然扯上關係……這是講事實，又怎叫抹黑？」

工聯會的簽名行動從昨日中午12時開始到下午2時，短短兩個小時內已收集到超過3,000個市民簽名，部分市民更即場向議員反映對外傭居港權落實的擔心和憤怒，更有人希望工聯會盡快舉行遊行，讓他們有多一個機會表達反對的聲音。鄭耀棠說：「(公民黨聲稱『政治抹黑』)你看我一個人站街頭，半個小時就收到約200個市民的簽名，很多人是自動走過來排隊等簽名，由此可見反對外傭居港權的民意是何等強烈而且清晰！」

工聯會在完成18區簽名運動後，將會總結行動成果，並向特區政府充分表達香港市民的憂慮。



香港文匯報記者莫雲芝 攝



香港文匯報記者莫雲芝 攝

倡必要時預早提請釋法

香港中華出入口商會又期望，特區政府盡早凝聚社會共識，必要時應預早提請人大釋法，以杜絕上訴失敗所形成「空窗期」，令部分人有機會搶開辦理居港手續，造成無法彌補的後果，並建議當局採取「截龍」措施，暫停處理在港工作期限臨界點的家庭傭工續期的個案，將影響減到最低。此舉或對使用家庭傭工家庭帶來不便，但該會呼籲全港家庭考慮事件嚴重性，明白特區政府「不得不而為之」，有必要採取應對的措施。

公民黨熱線靠嚇 護港力量聲明反駁

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 公民黨因涉嫌幕後策動港珠澳大橋環評案及外傭居港權官司而受到社會輿論抨擊，為求「止血」並轉移視線，公民黨舉行記者會，聲稱「選舉期間出現了明顯有組織及有策劃的蓄意犯法、打擊公平選舉的行為」，並揚言要就此約見選舉管理委員會主席，及向廉政公署投訴。市民對公民黨此舉極為不滿，狠批公民黨「醜事被揭穿就話人抹黑」，「一個自稱『民主』的政黨，竟然要用法律來打壓言論自由及遊行自由」。

公民黨黨魁梁家傑昨日在該黨的記者會上聲言，有一批「疑似由建制派發動的偽中立組織」，「刻意」在公民黨候選人設立街站期間「滋擾生事」，包括派發「抹黑」單張，呼籲市民不要投票給公民黨，又懸掛「假冒橫額」、發動遊行，甚至派發含「失實內容」的報章廣告，故該黨已就此設立舉報熱線。

該黨立法會議員陳淑莊則宣稱，根據《選舉(舞弊及非法行為)條例》，任何人如非候選人亦非候選人的選舉開支代理人而在選舉中或在與選舉有關連的情況下招致選舉開支，即屬非法行為，故有人派發的廣告有可能阻礙公民黨候選人當選，即屬違法。

同時，其他反對派政黨，包括民主黨多名立法會議員，「公民起動」的何秀蘭，職工盟的李卓人，社福界的張國柱，及前公民黨成員張超雄，均配合公民黨的「消毒」行動，「呼籲」各界尊重法治精神。

就梁家傑聲言舉行「聲討公民黨」的「愛護香港力量」，是該黨對手「刻意安排的組織」，更揚言要控告有關人等，「愛護香港力量」發表聲明，指對此無理指責非常憤怒及遺憾，強調香港市民有自由表達意見權、遊行示威權，這是法律、人權所賜，公民黨對反對者的聲音，不作檢討，不與市民溝通，反圖以法律手段恫嚇市民，正顯公民黨自稱民主卻一點都不民主，恃專業技巧欺壓小市民。

「愛護香港力量」強調，他們歡迎任何政黨會員以個人或市民名義參與活動，但與任何政黨無關，並懇請公民黨尊重香港市民的發言權，尊重民意，及學會虛心聆聽市民的聲音及意見，「公民黨，如果有一天你們真心去做出愛護香港的事，我們愛護香港力量一定不會反對你們，還歡迎你們加入我們愛護香港力量」。

中出商會促早「拆彈」防空窗期

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 市民普遍憂慮一旦外傭取得居港權，將會嚴重影響人口、福利保障等問題。香港中華出入口商會發表聲明，擔心這個「炸彈」隨時一觸即發，要求特區政府考慮全港福祉，盡早凝聚共識，在必要時應預早提請人大釋法，杜絕上訴失敗形成的「空窗期」，及採取截龍措施，暫停處理在港工作期限臨界點的家庭傭工續期的個案。

香港中華出入口商會昨日發出題為「急謀應變，拆外傭居港權炸彈」的公開聲明，指擔心高院裁定《入境條例》違反《基本法》後，或會令香港面對逾10萬名外籍家庭傭工及其家屬，申請成永久居民的衝擊，並擔心倘特區政府未能妥善「拆彈」，上至社會福利、教育、醫療、住房、就業等領域，下至基層市民生活都會深受影響，故該會支持特區政府爭取暫緩執行判決及上訴。

保持香港繁榮 維護港人權益

反對借用司法操弄外傭居港權 支持政府提出上訴



香港福建社團聯會

